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Instalace koncertních varhan  
v kostele Nanebevzetí Panny Marie na Jezuitské ul. 

 
 
Jedna z posledních možných prohlídek vrcholící stavby nových koncertních varhan 
v kostele Nanebevzetí Panny Marie na Jezuitské ulici v Brně se uskuteční za účasti 
primátora města Romana Onderky a autora projektu P. Jana Martina Bejčka, OSB, v úterý 
27. května 2014. Připravované nové varhany, které nahradí původní barokní varhany z let 
1743 až 1744 a zničené při bombardování Brna v roce 1944, financuje Nadační fond 
Campianus za podpory statutárního města Brna, Jihomoravského kraje, fondů EU ROP JV 
a dalších dárců a sponzorů. Stavba varhan byla zahájena ve varhanářské dílně Mathis 
Orgelbau v únoru 2012 a od listopadu 2013 se varhany staví přímo v kostele. 
 
 
 
„Letos uplyne sedmdesát let od ničivého bombardování v listopadu 1944, kdy město přišlo 
o mnohé včetně varhan u jezuitů. Proto jejich obnovu považuji za velmi důležitý krok 
s cílem vrátit dobré věci na správné místo. Děkuji Nadačnímu fondu Campianus za 
odvahu, se kterou do projektu šel, a všem přispěvatelům za jejich finanční dary, bez nichž 
by se toto dílo nikdy nemohlo uskutečnit, “ uvedl primátor statutárního m ěsta Brna 
Roman Onderka. 
 
 
 
„Stavíme nové koncertní varhany pro Brno a každý je může stavět společně s námi. 
Adopcí konkrétní píšťaly v symbolické hodnotě lidé z České republiky i ze zahraničí 
podporují stavbu varhan a přispívají tak na jejich dokončení. Každý se tak v našich 
varhanách může stát tónem, který bude již brzy slyšet,“ řekl autor projektu P. Jan Martin 
Bejček, OSB. 
 
 
Základní informace 
Autor projektu varhan: P. Jan Martin Bejček, OSB. 
Stavitel varhan: Hermann Mathis, Mathis Orgelbau AG, Näfels, CH. 
Velikost varhan: III+P/48. Počet píšťal: 3.483. 
Cena varhan: 29 mil. Kč bez DPH, 35 mil. Kč vč. DPH. 
Termín stavby varhan: 2012–2014. www.mathis-orgelbau.ch, www.campianus.eu 
 
 
 
Uvedení varhan do provozu 
Slavnostní svěcení varhan a zahajovací koncert se pak uskuteční v neděli 29. června 2014 
od 15.30. 
 



 

 

 
Více informací 
Původní barokní varhany pro zdejší kostel postavil slavný varhanář Tomáš Schwarz v 
letech 1743–1744. Varhany umístil do krásné a bohatě zdobené barokní skříně. Tyto 
varhany byly bohužel zničeny při bombardování Brna 20. 11. 1944. Byl to nejničivější nálet 
na město Brno během války, který provedlo 150 bombardovacích letadel Boeing B-17 
„Flying Fortress“ z 97. bombardovací skupiny 5. bombardovacího křídla 15. letecké 
armády USA AF, která svrhla zhruba 1.500 pum. Při něm zahynulo minimálně 400 osob, 
vnitřní město i předměstí utrpěly značné škody a nejméně 5000 obyvatel zůstalo bez 
přístřeší.  
Po konci II. světové války se Američané za tento nálet omluvili a na kůr byly provizorně 
postaveny náhradní varhany z Chebu, které byly v roce 2013 odstraněny.  
Nové koncertní varhany jsou vytvářeny jako mistrovské dílo vynikající švýcarské 
varhanářské dílny Hermanna Mathise a budou svým zvukem a provedením patřit mezi 
nejkvalitnější a nejmodernější varhany v České republice.  Jde o stavbu špičkových a 
moderních varhan pro město Brno i celou jižní Moravu, které zde stále chybí. Tyto varhany 
s mechanickou hrací i rejstříkovou trakturou, zásuvkovými vzdušnicemi a setzry mají tři 
manuály, pedál, 48 znějících rejstříků a celkem 3483 dřevěných i kovových píšťal. Cílem 
projektu je především viditelná a hmatatelná podpora vzdělávání, základního, středního i 
univerzitního uměleckého školství, kultury, mladých lidí, cestovního ruchu i zhodnocení 
kulturní památky, zvýšení úrovně regionu Brna i celé jižní Moravy, ale také náhrada 
válečných škod. 
 
 
 
 
 
 

 
Mgr. Pavel Žára, tiskový mluvčí 

Magistrát města Brna 
tel.: +420 542 172 162 

fax.: +420 542 172 303 
e-mail: zara.pavel@brno.cz 

 
V tiskovém servisu na www.brno.cz  naleznete aktuální tiskové zprávy, plán akcí, foto galerii, 

audiomédia (formáty mp3) a soubory ke stažení. 
 


